
Ambasada Italiei la București în colaborare cu Academia Română și Editura 

Trei vă invită la lansarea traducerii în limba română a volumului “Misterul 

Mussolini. Omul. Provocările. Eșecul” de Maurizio Serra.  

Evenimentul va avea loc pe 6 februarie 2024 orele 18,30 la Biblioteca 

Academiei Române, Amfiteatrul „Ion Heliade Rădulescu” și se va desfășura sub 

forma unei mese rotunde de prezentare a cărții, la care vor participa istorici de 

prestigiu dar și autorul, Dl. Ambasador Maurizio Serra. În încheiere va avea loc o 

sesiune de autografe.   

 Misterul Mussolini „nu este nici o biografie în sens strict, nici o istorie a 

fascismului italian, ci prima încercare de a dezlega misterul unui personaj diferit de 

orice alt dictator al secolului al XX-lea, dar care, într-un anumit sens, îi întruchipează 

pe toți, de la Lenin la Castro”. (Maurizio Serra) 

Pe baza unei documentații extinse și riguroase, autorul Maurizio Serra, 

prestigios diplomat și scriitor italian și, din 2020, membru al Academiei Franceze, 

încearcă să definească personalitatea complexă a lui Benito Mussolini examinând 

toate aspectele politice și umane ale acestuia: investighează impulsurile sale profunde, 

alegerile și declarațiile sale, precum și comportamentele sale care s-au reflectat 

asupra destinului Italiei. Om și lider politic extrem de complex, plin de contradicții, 

care s-a inspirat din modelul lui Napoleon și apoi al lui Cezar înainte de a fi captivat 

de Hitler, Ducele și-a modernizat țara și a fascinat Europa înainte de a se scufunda în 

decadență și ură față de un război civil care a căpătat pentru italieni o semnificație 

chiar mai mare decât însuși războiul mondial. 

Maurizio Serra creează, de fapt, un portret neconvențional al lui Benito 

Mussolini cu intenția de a pătrunde în spatele măștii afișate public de către dictator, 

cu scopul de a-i descifra misterul. În cele trei părți ale cărții, autorul își însoțește 

cititorii de-a lungul vieții lui Mussolini, de la originile modeste ale familiei în care a 

venit pe lume până la mediul în care a fost crescut și educat, continuând cu destinul 

său politic destul de sinuos (antecedente politice, întemeierea Partidului Național 

Fascist, Marșul asupra Romei și momentele fundamentale ale evoluției regimului) 

până la prăbușirea fascismului și sfârșitul lui sângeros în 1945.  

 

 

 

 


